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O 1. Posloupnosti
Posloupnosti
Posloupnost je funkce, jejimz definicnim oborem je mnoZina vSech prirozenych cisel.

Funkéni hodnota této funkce prifazena kazdému kladnému cislu se nazyva n-ty clen posloupnosti. Nejcastéji se
znadi a,, b, apod.
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a; 1. ¢len posloupnosti
a, 2. Clen posloupnosti
a; 3. ¢len posloupnosti
ay 7. ¢len posloupnosti
ag 8. ¢len posloupnosti
a, n-ty ¢len posloupnosti

Posloupnost {a,} se zapisuje:
{ au} = Uy, Uyl Uy U, 8y, Uy, gy, &

Ohranicena (omezena) posloupnost

Necht' je dana posloupnost {a,} a ¢islo C > 0.
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Plati-li
alsc lol<c lalsc lalsc |ajsc |ajsc

obecné pak
| an| < C'

pak je posloupnost {a,} ohrani¢ena nebo téz omezena.

Rostouci posloupnost

Necht’ je dana posloupnost {a,} = a;, a,, @3, ... , @y ans1, .- - Plati-li:
a4, > a
2 1

4; >a,
a‘>a3
a; >a,
a6>a

5

24
wtl > a,,

pak je posloupnost rostouci. Kazdy nasleduijici len je tedy vzdy vétsi nez clen predchazejici.
rostouci posioupnosit

- r

Klesajici posloupnost

Necht’ je dana posloupnost {a,} = a;, a,, @3, -.. , @y Ansy, --- - Plati-li:
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a4y < ay
ﬂ3<a2
€y < d,
a; < a,

a6< a5

ailﬂ' < ag

pak je posloupnost klesajici. Kazdy nasledujici ¢len je tedy vzdy mensi nez clen predchazejici.

kiesajici posioupnost
Pozn.: Pokud posloupnost nabyva stale stejné hodnoty, fikdme, Ze se jedna o posloupnost konstantni.
Pozn.: Podobné jako funkce, tak i posloupnost mlze byt nerostouci nebo neklesajici.

Konecna posloupnost

Posloupnost se nazyva konecna (tj. ma konecny pocet clent), jestlize jejim definicnim oborem je kone¢na mnozina
D < N, tzn., Ze jeji definicni obor je mnoZzina prvnich k pfirozenych Cisel.

Napriklad predpis pro n-ty ¢len bude {2n - 1}, ¢islo k = 6.

(2n-1Y_ =1,3,5,7, 9 11

2

n=1 a,=1
n=2 a,=3
n=3 a3=5
n=4 a,=7
n=5 a;=9
n=6 a,=11
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Nekonecna posloupnost

Posloupnost se nazyva nekonecna (tj. ma nekonecny pocet ¢lend), jestlize jejim definicnim oborem je celd mnozina
N.

N ={1;2;3; ..m ..} ... definiéni obor posloupnosti, mnoZina N ma nekoneény podet prvkii
N={1,23;..n ..}

RRTN

nekonecna posloupnost

Zadani posloupnosti rekurentné

Je-li u posloupnosti zadan jeji prvni cClen a, a dale a,,;. Clen vyjadreny pomoci a,-tého Clenu, fikame, Ze je
posloupnost zadana rekurentné.

) 2. Posloupnosti - procvi¢ovaci pFiklady

1. Stanovte n-ty ¢len posloupnosti:

1 3 5 7
g g Y
3 5 7 S
o 2n—-1
an=
2n+1
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2. Vyjadrete nasledujici posloupnost rekurentnim vzorcem.

G-l
T oa, =0

=2—a

n+l n

a

3. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.
(5,
2" ) par
OK  Posloupnost je nerostouci a omezena hodnotou 0.
4. Zjistéte, které z Cisel 10, 35, 50 je clenem posloupnosti
{21’:2 - 3n}:=l
OK 35
5. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.
2n+1]"
{ n+2 }n=l

OK  Posloupnost je rostouci a omezena hodnotou 2.

6. Vyjadrete nasledujici posloupnost rekurentnim vzorcem.

tnd}y,
deR
* @ =d

an+] = a!? T d

7. Vyjadrete nasledujici posloupnost rekurentnim vzorcem.

%1quE;

geR
OK al :1
n+1
an+l = an ‘q'—
n

8. Stanovte n- ty ¢len posloupnosti:

1 1 1
5 i i
1+3 2+4 3+5
OK 1
_n.(n+2)
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9. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

o=
2-3m)

OK  Posloupnost je rostouci a omezena hodnotou 0.

10. Napiste prvnich pét clenti posloupnosti dané rekurentné

an+2 = 2a.r:'+l - 3an
a =0
a, =1

Ok 0;1;2;1; -4
11. Vyjadrete nasledujici posloupnost rekurentnim vzorcem.

U

OK
a =1

an+l = a.':

12. yyjadrete nasledujici posloupnost rekurentnim vzorcem.
(_ 1)?1’
n+l
(_1) n=l1

13. Vyjadrete nasledujici posloupnost rekurentnim vzorcem.

{l_n}:ﬂ
OK a, = 0

a —1

n+l = “n

a

14. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

e,
2n+l)

Posloupnost je rostouci a omezena hodnotou 1.

OK

15. Stanovte n-ty clen posloupnosti:

1 3 5 7
B R
2 4 8 16
or 2n—-1
an = 2"
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16. Stanovte n-ty ¢len posloupnosti:

1 1 1
; ¢ =% sises
1e2 243 3+4
o
" on(n+l)

17. Posloupnost je dana rekurentnim vzorcem
a,=n+1).a,, —na,

pricemz hodnoty ¢lenli a,, a, udavaji koreny nize napsané kvadratické rovnice a plati a, < a,.
Urcete prvnich pét élend této posloupnosti.

x+4 x-5 8
+ —

x—4 x+5 3
-14; 10; 34; 82; 226

18. Stanovte n-ty clen posloupnosti:

1 4 S 16
- 7 - J - ; - 7
3 5 7 S
_n_
L TP

19. Urcete niZe uvedenou posloupnost rekurentnim vzorcem

v r
n(n+1) "

a, =05

n

n+l n

‘n+2

20. Posloupnost je dana rekurentnim vzorcem a,,; = 2 - a,, pficemz a, = 0. Sledujte jednotlivé cleny
posloupnosti a urcete jeji n-ty ¢len jako funkci indexu n.

a, =1+(-1)"

21. Méjme posloupnost zadanou rekurentné. Vyjadrete ji vzorcem pro n-ty clen.
a =2
a,=a,+2

a,=2n
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22. Jsou dany posloupnosti. Rozhodnéte, které z nich jsou omezené.

Bn+5),
2-3nf

n=1

=7
2=3n) .+

OK  Pouze posledni posloupnost je omezena.

23. Méjme posloupnost zadanou rekurentné. Vyjadiete ji vzorcem pro n-ty clen.
a =2

a, =1

1
an+2 = 5'(3an+1 - an)

OK

a” = 22—11
24. Méjme posloupnost zadanou rekurentné. Vyjadrete ji vzorcem pro n-ty clen.
a = 1
b2
S n
n+l n+ 2 “n
OK 1
a,=———
n.(n+1)

25. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

Bl
2n|

OK  Posloupnost je klesajici a omezena hodnotou 3.

26. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

D"
2!? w

OK  Posloupnost neni rostouci ani klesajici, omezena je zdola hodnotou -1/2 a shora hodnotou 1/4

27. Napiste prvnich Sest ¢lenli posloupnosti dané rekurentné
an+2 = an+l + an - 2
a =1
a,=2
oK' 1:2:1;1;0; -1
28. Stanovte n-ty clen posloupnosti:
1p =1; 1; =1;
n+l
a,=(-1)

OK
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29. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

st
L)

OK  Posloupnost je rostouci a omezena hodnotou 1.

30. Stanovte n-ty clen posloupnosti:
1 1 1 1

I s I ’
2 4 8 16
~1)"
e
2”

OK

31. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

{ 2n n+1}w
+—
n+l 3n ),

OK  Posloupnost je rostouci a omezena hodnotou 7/3.

32. Posloupnost je dana rekurentnim vzorcem
1

= _‘an
n

a

n+l

pricemz hodnotu ¢lenu a, udava prirozené cislo, které je reSenim nerovnice

3x_4+x< i <6-2x

Napiste prvni CtyFi Cleny této posloupnosti.
oK 1:-1;1/2; 1/6

33. Urcete nize zadanou posloupnost rekurentnim vzorcem
in.(n+1)j;

n(n+l)j

a =2
=a,+2.(n+1)

OK

a

n+l

34. Stanovte n-ty ¢len posloupnosti:
0; 3; 8; 15; 24;

2
a =n"—1

n

OK

35. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

I %
{n.(n+l)}n=1

OK  Posloupnost je klesajici a omezena hodnotou nula.
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36. Je dana posloupnost. Rozhodnéte, zda je rostouci, klesajici, omezena.

{n + l}w
n n=l1

OK  Posloupnost je klesajici a omezena hodnotou 1.

37. Stanovte n-ty clen posloupnosti:

1 1 ::
Lg == TF =73%
2 3 4
OK
_1n+1
gl ED
n

O 3. Aritmeticka posloupnost
Aritmeticka posloupnost

1: 2: 3: 4: 5: 6: vee g an—hI an: ar:+1
V tomto pfipadé plati, ze (a,-a,;) =1

2: 4: 6: 8: 10.' e g an—l: anf an+1
V tomto pfipadé plati, Ze (a, - a,.;) = 2

1: 3: 5: 7: 9: ooy Gnepy Gy At
V tomto pfipadé plati, Ze (a, - a,.;) = 2

1.- 3/2!' 2: 5/21 ooy Gne1y @ny Any
V tomto pfipadé plati, ze (a, - a,.;) = 1/2

Ve vsech uvedenych pfipadech plati, Zze a,,; = a, +d
Jde o aritmetické posloupnosti. Cislu d fikime diference aritmetické posloupnosti.

Definice:
Jestlize v posloupnosti {a,} plati rekurentni vzorec a,,; = a, + d, kde d je dané Cislo (tedy konstantni) a nezavislé
na n, nazyva se takova posloupnost aritmetickou posloupnosti. Cislo d nazyvame diferenci.

Méjme obecné aritmetickou posloupnost
a;

a,=a; +d

a;=a,+d=a;+2d
a;=as+d=a; +3d

a,=a; +(n-1)d

Véta 1:
Pro vypocet n-tého Clenu aritmetické posloupnosti pomoci prvniho ¢lenu a diference plati vzorec
a, =a; +(n-1)d, kde n je pfirozené Cislo.

Véta 2:
Pro dva libovolné Cleny a,, a; aritmetické posloupnosti plati rovnost:
a,=a,+(s-rd
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Priklad 1:

Prvni dva Eleny aritmetické posloupnosti jsou 40 a 37. UrCete dvanacty cClen.

Reseni:

40, 37, 34, 31, 28, 25, 22, 19, 16, 13, 10, 7, ...

a,=2a; +(n-1)d

a;; =40 + 11.d

Protoze d = -3, pak a;; =40 + 11.(-3) = 7

Priklad 2:

V aritmetické posloupnosti zname 10. a 20. clen. Jsou 25, -15 (po sobg). Urete d, a;, aso.
Reseni:

3p=2a;+9d=25

azo = 81 + lgd = -15

Ziskali jsme soustavu dvou rovnic o dvou neznamych. Pokud ji vyfeSime, dostaneme a, = 61, d = -4
Pak staci dopocitat asy = 61 + 49 . (-4) = -135

Priklad 3:

Mezi Cisla 3,7 a 6,8 mame vloZit 9 Cisel tak, aby s danymi Cisly tvofila aritmetickou posloupnost.
Pozn.: Rikame, Ze provadime tzv. interpolaci deviti ¢lenli mezi dana dvé cisla.

A - I.
Reseni:

d, = 3,7
dyg = 6,8 = 3,7 + 10d

d=0,31

3,7, 4,01, 4,32; 4,63, 4,94, 5,25, 5,56; 587; 6,18; 6,49; 6,80

Véta 3:

V aritmetické posloupnosti {a,} plati pro soucet s, jejich prvnich n ¢lend nasledujici vzorec:

Sn = g(al +an)

Priklad 4:

Vypoctéte soucet prvnich n lichych cisel.

Reseni:
al=1
ay=1+(n-1).2=2n-1

s, =g(aI +an)=g(l+2n—l)=n2
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) 4. Aritmeticka posloupnost - procvicovaci priklady

1.

Soucet prvnich n €lend aritmetické posloupnosti je n + n2. Stanovte jeji diferenci a r-ty ¢len.
d=2; a,==2r

V které aritmetické posloupnosti plati: a, + a; = 16, a; + a, = 19?
a,=3n-1

Rozméry kvadru tvori tFi po sobé jdouci Cleny aritmetické posloupnosti. Jak jsou velké, méri-li
jejich soucet 24 cm a objem kvadru je 312 cm3?
a=3cm,b=8cm,c=13cm

Urcete prvnich pét ¢leni posloupnosti a dokazte, Ze se jedna o aritmetickou posloupnost.
Stanovte jeji diferenci a rekurentni vzorec.

Posloupnost:
a+n o0
2 ln=l]
aeR

d=0,5,a,,=a,+0,5, a, = (a+1)/2

Délky stran pravouhlého trojuhelnika tvofi tfi po sobé jdouci cleny aritmetické posloupnosti.
DelSi odvésna ma délku 24 cm. Jak velké jsou jeho strany a thly?

a=18cm; b=24cm; c=30cm;, a=36°52"; y=090° P =53°08"

Mezi isla a, = 3 a a, = -9 vlozte tolik ¢lenii aritmetické posloupnosti, aby soucet prvnich n
Cleni byl s, = -33. Urcete diferenci této posloupnosti a Cislo n.
d=-1,2; n=11

V aritmetické posloupnosti je dano: a, = 0, ag = -4, s, = 12. Urcete n.
1. feSeni je 3, druhé feseni je 4.

Soucdin tfi po sobé nasledujicich ¢lenti aritmetické posloupnosti se rovna jejich souctu. Urcete
tyto t¥i ¢leny, je-li diference posloupnostid = 13/3.

1. FeSeni:

-13/3; 0; 13/3

2. feSeni:

-9; -14/3; -1/3

3. feseni:

1/3; 14/3; 9

Urcete a,,, 4, d, a,, aritmetické posloupnosti, je-li dan ¢len a,:
2-5n
al? =
4
5 —3-5n
d= _Z; a,n= T; a = =12

10. yréete prvnich pét ¢lenti posloupnosti {1 + 3n}, n € N a dokazte, Ze se jedna o aritmetickou

posloupnost. Stanovte jeji diferenci a rekurentni vzorec.
d=3;, a,,1=a,+3;, a;=4

11. v aritmetické posloupnosti je dano: a, + a, = 26, a, + as = 30. Urcete s,,.

190
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12. v aritmetické posloupnosti je dano: a, + as - a; = 10; a, + ag = 17. UrcCete a, a diferenci d.
OK a; =1; diference d =3

13. Mezi koreny kvadratické rovnice x? - 2x - 120 = 0 vlozte deset Cisel tak, aby spolu s témito
kofeny vzniklo prvnich dvanact ¢leni rostouci aritmetické posloupnosti. Urcete prvni ¢len a, a

diferenci d.
OKi a,=-10; d=2

, wr

14. Doplnte zbyvajici cisla v tabulce:

aj | d I n | &g Sa
=S===ssfsss=s=fss=SssfESSSsSsSs=sSfEsSss=====
2
1 — | 100
3
o | | [ 5 27,5
3 3
-6 = 15 + —
4 4
| & | | -10 | -360
oK a; | 4 | n | ag | Sa
=== frem=m—fre====—f========f========x=
2
1 = | 100 67 3 400
3
o | 0,5 | 11 | 5 275
3 3 1
-6 = 30 | 15 + — | 146 + —
4 4 4
-38 | 2 | 15| -10 | -360

15. Uréete prvnich pét ¢lenti posloupnosti {2 + bn}, n € N a dokazte, Ze se jedna o aritmetickou
posloupnost. Stanovte jeji diferenci a rekurentni vzorec.
OK d = b
an=a,+b;, a;=2+b
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

V aritmetické posloupnosti je prvni ¢len a; = 1 a diference d = 3. Urcete Clen a, a ukazte, Ze je
funkci poctu ¢len@i n. Nacrtnéte graf této funkce v soustavé pravouhlych soufadnic.

a,=3n-2

V aritmetické posloupnosti je prvni ¢len a, = 1 a diference d = 2. Urcete soucet prvnich n clenii
s, a ukazte, Ze je funkci poctu clenli n. Nacrtnéte graf této funkce v soustavé pravouhlych
souradnic.

S, = n?
¥ol
8l
71
61
51
fix)=x2\ 44
31
21
11
-4-3 -2 -1

V aritmetické posloupnosti je prvy ¢len a, = 3, diference d = 2. Kolik ¢lenli dava soudet s, =
120?

10

V aritmetické posloupnosti je a, = 2, d = 3. UrCete nejmensi prirozené cislo n, pro které je s, >
100.
9

Urcete desaty Clen aritmetické posloupnosti, ve které a, + a; = 9; a,.a; = 14.
1. feSeni je 42, 2. feSeni je (-33)

Délky stran pravouhlého trojuhelniku tvori tFi po sobé jdouci ¢leny aritmetické posloupnosti. Jak
jsou dlouhé, je-li obsah 6 dm?2?

Délky stran maji velikost: a = 3 dm, b =4 dm, c = 5 dm.

) 5. Geometricka posloupnost
Geometricka posloupnost

1,2, 4, 8 16,32, ..
Zde plati: a, = 2a; a; = 2a, atd.

1, 1/3,:1/9; 1/27;....

3.12.2016 12:47:13 Powered by EduBase 15



|Posloupnosti || 1 |

Zde plati: a, = (1/3)a; a; = (1/3)a, atd. obecné a, = (1/3)a,;

Nasledujici ¢len je vZdy néjakym nasobkem clenu predchazejiciho.

Definice:

Jestlize v posloupnosti {a,} plati rekurentni vzorec a,.; = a, . q, kde q je dané Cislo nezavislé na n (=
konstanta), nazyvame takovou posloupnost geometrickou posloupnosti. Cislo g nazyvame kvocientem
geometrické posloupnosti.

a;=a;.q
a=a.9=a;.q
a3=2a3.9=2a;.¢°

a, =a;.q"!

Véta 1:
Pro vypocet n-tého ¢lenu geometrické posloupnosti z prvniho ¢lenu a z kvocientu plati vzorec a, = a; . ", kde n
je prirozené Cislo.

Véta 2:
Pro libovolné dva cleny a,, a. geometrické posloupnosti plati rovnost:
a =a,. g
Véta 3:
Soucet prvnich n clend geometrické posloupnosti {a,} je urcen vzorcem:

n

-1

s, =a. 9

4—1 kdeq=1

1 L n
s, =a. 9

Pozn.: Je-li q < 1, pak je vhodné pouZit vztahu l-¢

Je-li q = 1, pak dostavame posloupnost a;, a;, a,, ... @ pro soucet prvnich n ¢lend pak plati: s, = n.a;
Priklad 1:

Je dano ag = -40, aq = -80. Urcete prislusnou geometrickou posloupnost.
Pozn.: Urcit geometrickou posloupnost znamena zapsat jeji 1. ¢len a kvocient.

Reseni:

ag=a;.q =-40

ag=a;.q%=-80

Ziskali jsme soustavu rovnic. Pfi jejim feSeni je vhodné pouZit postup, Ze druhou rovnici vydélime rovnici prvni.
Dostaneme tak q = 2 a dosazenim do jedné z rovnic pak vypocteme, Ze a, = -5/16

Priklad 2:

Najdéte 4 Cisla, ktera tvofi ¢ast geometrické posloupnosti o souctu 360, vite-li, Ze posledni Cislo je 9krat vétsi nez
druhé Eislo. UrCete danou posloupnost.

<

eseni:

tn 3

=4
. =360
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9.2,=2a;.¢°

Z druhé rovnice q; = +3 q, = -3

Po dosazeni do rovnice prvni dostavame
(@i =9

(@), =-18

Hledané posloupnosti tedy mohou byt dvé, a to:
9,27, 81, 243
-18, 54, -162, 486

) 6. Geometricka posloupnost - procvicovaci priklady

1.

Povrch kvadru je 78 cm?, soudet jeho tfi riiznych rozméri je 13 cm. Jak velky je jeho objem, tvori
li rozméry tFi po sobé jdouci ¢leny geometrické posloupnosti?
27 cm?

Délky hran kvadru tvofi geometrickou posloupnost. Objem V = 216 cm3. Soucet délek hran,
vychazejicich z jednoho vrcholu, je 21 cm. Uréete délky hran.

a=12,b=6,c=3

V geometrické posloupnosti je a, = a; ag = b. Urcete jedenacty clen.

b3
a

Soucet prvnich ¢tyF po sobé jdoucich ¢élenii geometrické posloupnosti je 80. Urcete ji, jestlize a,
= 9a,.

Uloha ma tfi fedent:

1)a; =80; g=0

2)a =4 q=-3

3ay=2;, q=3

Mezi Cisla 2 a 486 vlozZte Ctyfi Cisla tak, aby spolu s danymi cisly vzniklo Sest po sobé jdoucich
clent geometrické posloupnosti. Urcete je.

2, 6,18, 54, 162, 486

V geometrickeé posloupnosti, v niZ je a, = 3, urCete vSechna q tak, aby s; < 21.
qe <3 2>

Je dan ctverec, jehoz strana ma délku a. Spojite-li stredy jeho stran, dostanete novy ctverec,
spojite-li stfedy stran tohoto nového ctverce, dostanete zase ¢tverec, atd. Jak velky je obsah
ctverce, ktery vznikne desatym délenim?

S0 = a%/1024

Jak velky je paty clen geometrické posloupnosti, ve které plati: a, + a, = 56; a, + a; = 24?
1. feSeni: 162
2. feseni: 2/3

V geometrické posloupnosti je a, - a, = 15; a; - a, = 60. Urcete s,.
425
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10. V geometrické posloupnosti je a; + a, + a; = 35; a,; + as + ag = 280. Uréete prvnich sest ¢lenf
posloupnosti.
Ok a; =5 a,=10; a;=20; a;, =40; as; =80; ag = 160

r wr

11. Doplite zbyvajici cisla v tabulce:

aj [ q | n [ ag | Sa
S e e e e e e e e e e e ———
1 | 3 | 10 |
1
= 8 2
2
2 | | 7 | 1458 |
| 3 | | 567 | 847
o a) | q | n | g | Sa
e Bl D DD Dt Dl e it bl LD L e D
1 | 3 | 120 | 19 683 | 29 524
1
256 | — 8 2 510
2
2 | 3 | 7| 1458 | 2186
7 | 3 | s | 567 | 847

12. Urcete prvni clen a kvocient geometrické posloupnosti, jestlize plati: a; -a, + a3 = 15; a, - a; +
ag = 120.
oK a; = 5r q= 2

13. Doplite zbyvajici Cisla v tabulce:

a | q | n | a, | Sa
S e e e e s s s e s

1 1 127

2 128 128

1 1 1

3 3 6561
| -2 | 19 | 262 144]
| -3 | 4| 121,55 |

OK a; | a n | a, | Sa
a1k 2| =

&

1 ‘ 3280

6561 6561

™
|
[

19 | 262 144| 174 763

wo| e
wo| e

-4,5 | -3 4| 121,5 | 90
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Pri¢teme-li k ¢isldim X, y, z stejné dislo, dostaneme prvni tfi ¢leny geometrické posloupnosti.
Urcete v této posloupnosti soucet s,, je-lix =2,y = 16, z = 58.
280

Urcete prvni clen a kvocient geometrické posloupnosti, jestlize plati: a, -a, +a; =18, a,-as +
35 = 144.

a; = 6r q= 2
Pricteme-li k ¢isldim x, y, z stejné cislo, dostaneme prvni tfi ¢leny geometrické posloupnosti.
Urcete v této posloupnosti soucet s, je-li x =-6,y =15,z =99.
595
V geometrické posloupnosti je: q = 2; a, = 16/3; s, = 21/2. Urcete pocet ¢lend n.
6
V geometrické posloupnosti je dano: a, = 64; q = 0,5; a, = 8. Urcete n, s,,.
n=4
s, = 120

Mezi Cisla 5 a 640 vlozte tolik cisel, aby vznikla geometricka posloupnost, v niz soucet
vlozenych cisel je 630.
Vlozena cisla: 10, 20, 40, 80, 160, 320

Mezi kofeny rovnice x2 - 9x + 8 = 0 vlozte dvé Cisla tak, aby vznikly étyfi po sobé jdouci ¢leny
geometrické posloupnosti. Vypiste je.

1.feSeni: 1,2, 4,8

2.feseni: 8,4,2,1
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